

# ИЗВЕСТИЯ ВРЕМЕННОГО РЕВОЛЮЦИОННОГО КОМИТЕТА

Матросов, Красноармейцев и Рабочих гор. Кронштадта.

№ 3

РНБ  
Отдел  
Газет

C 526321

Суббота, 5 марта 1921 г.

№ 3

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Доводится до всеобщего сведения, что Временный Революционный Комитет переехал с помещения «Петропавловска» в помещение «Дом Народа» — Проспект Ленина № 39 (четвертый этаж), куда и предлагаются обращаться за всеми справками и узакониями.

## Злоба безсильных.

Три дня, как Кронштадт сбросил с себя кошмарную власть коммунистов, как 4 года тому назад сбросил власть царя и царских генералов.

Три дня, как граждане Кронштадта свободно вздохнули от диктатуры партии.

«Вожди» кронштадтских коммунистов позорно, как провинившиеся мальчишки, бежали, спасая свою собственную шкуру, из опасения, что и Ереминой Революционный Комитет прибегнет к излюбленному методу чрезвычайки — разстрелу.

Напрасные страхи.

Временной Революционный Комитет никому не мстит, никому не угрожает.

Все Кронштадтские коммунисты на свободе, и им не угрожает никакая опасность. Задержаны только те, кто пытался бежать и был перехвачен патрулями.

Но и они находятся в полной безопасности, в безопасности, которая гарантирует их от места со стороны населения, за «красный террор».

Семьи коммунистов неприкосновены также, как неприкосновены и все граждане.

## Победить или умереть.

(Заседание делегатов).

Вчера, 4-го марта, в 6 часов вечера, в Гарнизонном клубе состоялось собрание делегатов от воинских частей гарнизона и профсоюзов, для выборов состава Временного Революционного Комитета, заслушания докладов о местах на текущий момент и др.

На собрание прибыло 202 делегата; большая часть их явилась право на работы.

Председатель Собрания матрос Петриченко доложил, что Вр. Рев. Комитет переображен работой и необходимо внести в него новые силы.

К пяти членам нынешнего состава Комитета требуется добавить, по меньшей мере, еще десять человек.

Подавляющим большинством голосов, из предложенных двадцати кандидатов, собрание выбирает следующих товарищей: Вершинина, Перепелкина, Куполова, Осокина, Валька, Романенко, Павлова, Бойкова, Патрушева и Кильгаста.

По избрании, новые члены Комитета заняли места в президиуме.

Затем, собрание заслушало подробный доклад председателя Вр. Рев. Комитета матроса Петриченко о деятельности Комитета с момента избрания его до вчерашнего дня.

Тов. Петриченко подчеркнул полную боевую готовность всего гарнизона крепости и кораблей и тот ватузы, которым обмыты все вместе и каждый в отдельности, от рабочего до красноармейца и матроса.

Собрание бурными аплодисментами приветствовало вновь избранных членов Комитета и заключительные слова председателя.

Переходя к деловой стороне, собрание выдвинуло в первую очередь вопросы продовольственного и топливного.

Выяснялось, что город и гарнизонти прошло все собрание.

Как же ответили на это коммунисты? Из листовки, сброшенной ими вчера с аэроплана, видно, что в Петрограде арестован ряд лиц, совершенно не причастных к Кронштадтским событиям.

Мало того: арестованы и их семьи.

«Комитет Обороны», говорится в листовке, объявляет всех этих арестованных заложниками за тех товарищес, которые задержаны мятежниками в Кронштадте, в особенности за комиссара Балтфлота Н. Н. Кузьмина, за председателя Кронштадтского Совета т. Васильева и других коммунистов.

Если хоть один волос упадет с головы задержанных товарищес, за это ответят головой названные заложники».

Так заканчивает свою прокламацию Комитет Обороны.

Это злоба безсильных...

Издевательство над невинными сеяньями не прибавит исых лавров товарищес коммунистам и уж, во всяком случае, не этим путем они удержат власть, вырванную из их рук рабочими, матросами и красноармейцами Кронштадта.

На всех станциях усиленные дежурства, железнодорожных чрезвычайки и курсавтов.

## Привет Кронштадтскому гарнизону.

Радиостанцией линкора «Петропавловск» получено радио из Ревеля на имя Временного Революционного Комитета.

«Привет доблестному гарнизону революционного Кронштадта спергшему власть насыщиков».

## Зиновьев на Красной Горке.

С экстренным поездом прибыл в Оранienбаум Зиновьев и сейчас же проехал на Красную Горку. Президент его вызвал, начавшимся волнением среди местного гарнизона, высказавшегося на летучих митингах за присоединение к Кронштадтскому движению.

## Прекращено движение поездов на Оранienбаум.

По распоряжению Комитета Обороны в Петрограде прекращено движение поездов на Оранienбаум.

Поезда направляются в исключительных случаях и с особого разрешения Ком. Обороны.

На всех станциях усиленные дежурства, железнодорожных чрезвычайки и курсавтов.

## Арест начальника Пубалта.

Из Сестрорецка.

Пытавшийся пробраться на форт Тет-Лебен, начальник Политеч Управа Балтфлота Батис — задержан нашим патрулем и доставлен в Кронштадт. Вместе с ним задержано еще несколько коммунистов.

## „По коммунистически“.

На Сестрорецком Оружейном заводе произведены массовые аресты среди рабочих.

В городе разыгрываются душераздирающие сцены. Жены и дети рабочих в рыданием появляются на улицах и требуют освобождения мужей и отцов.

## В Петрограде.

По полученным сведениям на всех заводах в Петрограде устраиваются митинги, на которых обсуждаются Кронштадтские события. Настроение рабочих на стороне революционного Кронштадта и они исключительно стараются войти в связь с вами; этому мешают коммунисты, брошившие все свои силы для наблюдения и инспекции среди рабочих, красноармейцев и матросов.

Идут усиленные аресты, особенно среди матросов.

Матросам воспрещены отлучки в корабль. Комиссары и коммунисты являются усиленной елкой.

Уличные сборища разогнаются вооруженными отрядами коммунистов.

Хлебный паек населению уменьшен; выдается  $\frac{3}{4}$  фунта на два дня.

## Последние вести из Петрограда.

Сейчас получены сведения, что в Петрограде забастовал крупнейший кирпичный завод № 1.

— Рабочие Балтийского завода отказались приступить к работе.

— Усилены караулы коммунистических боевых отрядов и курсавтов разставлены около стоянок линейных кораблей «Гангут» и «Полтава».

— Матросов, которым удается прорваться в Оранienбаум для склонения в Кронштадт, арестуют на станции.

— Всем матросам, проживающим на частных квартирах, приказано перебраться на суда.

## Нормальная жизнь в городе.

В Кронштадте полный порядок, который не нарушился момента перехода власти к Временному Революционному Комитету.

Все учреждения работают нормально и станции в работе не было ни часу. Улицы оживлены. За все три дня не выпущено ни одного патрона. Временный Рев. Комитет, чтобы быть ближе к населению переехал с «Петропавловска» в «Дом Народа».

## Бегство из партии.

I.

Во Временной Революционный Комитет поступило следующее заявление:

„Признаю, что политика Коммунистической партии гавана страны в безвыходный тупик — так как партия обноротилась, ничему не научилась, не хотела учиться и прислушиваться к голосу масла, которым она пытается навязать свою волю, — вспомнив в быта пятьдесят миллионное крестьянство, что свобода слова, расширенное прозвание к строительству страны посредством изменения избирательных правил выведет страну из спячки, всецело присоединяется в настоящий исторический момент, когда будущее начатого Революционным Советом переустройства России зависит только от ее единоличности и энергии, не считая себя больше членом Р. К. П. и вследствие присоединяясь к резолюции принятой на общегородской митинге 1-го марта и прошу располагать именами силами и знаниями.

Наставлю прому опубликовать в местной газете“.

Сын политического осмыслившего военного 133, красный командир Герман Чечев.

3/3—21 г.

II.

В конце 1919 года я, считая недопустимым террор по отношению к Соцдемпартии, вышел из рядов Союза социалистов революционеров максималистов, так как в «Известиях Центральном Исполн. Ком.» были опубликованы официальные сведения, что максималисты участвовали в организации взрыва московского отделения партии Р. К. П. и в вооруженных экспроприациях на юге, в убийстве стрельщиков.

Недавно я получил сообщение из вполне достоверного источника, что все это было одним из приемов партийной борьбы коммунистов и суд привужден был максималистов оправдать, о чем печать, находившаяся в партийных руках коммунистов, старательно замалчивала.

В силу вышеизложенного, я пренебрег более не считать кандидатом партии коммунистов и возвращаюсь в ряды Союза с. п. р. максималистов, лозунгом которого всегда было, есть и будет „Вместь советам, а не партиям“.

А. Ламанов.

4 марта 1921 г.

III.

Я, красноармеец 4-го дивизиона артиллерии, ссыпал чувствующим партии коммунистов по заблуждению. Теперь же выхожу из этого заблуждения и присоединяюсь к массе, чтобы идти вперед рука об руку с Революционным комитетом.

Донат Семенович Ваг.

4-го марта 1921 г.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Все воинские части, рабочие объединения и учреждения могут получать «Известия Временного Революционного Комитета» и листовки в «Севцентропечати», согласно выработанной норме.

Тип. Совнархоза.